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Hoe groot wil jij worden? 

We willen het beste uit jou halen: wie je ook bent, vanwaar je ook komt, wat je ook draagt. 
Karel de Grote hogeschool is een warme en ambitieuze leer-en werkplek in de superdiverse stad Antwerpen. Je werkt er samen met 1.200 collega's en voor meer dan 12.000 studenten.
We kiezen voor vernieuwend en uitdagend onderwijs met ruimte voor groei. 

We zoeken een enthousiaste collega om aan de slag te gaan als

(Praktijk)lector Verpleegkunde – 50%

Je functie
· Je primaire taak bestaat uit stagebegeleiding in de basis- en/of brugopleiding verpleegkunde onder de vorm van stage coördinatie.(= stagebegeleiding op afstand)Daarnaast kan je bijkomend ingeschakeld worden in de opleiding voor:
· Lesactiviteiten in de basisopleiding, het brugprogramma en de posthogeschoolvorming.
· De begeleiding van studenten in het skillslab verpleegkunde.
· Andere opleidingsonderdelen binnen je competentiedomein: o.a. de begeleiding Interprofessioneel Samenwerken In Gezondheidszorg (IPSIG), begeleiding van de bachelorproef en leertrajectbegeleiding.  Als leertrajectbegeleider geef je algemeen studieadvies en begeleidt studenten persoonlijk bij het uitstippelen van hun studieroute.
· Je werkt lessen praktisch uit, ontwikkelt, begeleidt en evalueert leerprocessen. Je integreert hierbij moderne onderwijstechnieken en -middelen.
· Samen met je collega’s werk je aan de inhoud van het curriculum en de verdere uitbouw van de opleiding.
· Je stimuleert en ondersteunt studenten om zich te ontplooien en de gewenste competenties te behalen. Je zoekt naar oplossingen om resultaatgericht om te gaan met diversiteit binnen studentengroepen.
· Je neemt je verantwoordelijkheid op in onderwijs- en organisatie-ondersteunende taken in functie van je talenten en interesses zoals deelname aan opendeurdagen, inschrijvingen enz. 
· Je werkt aan je eigen professionalisering, zowel vaktechnisch als pedagogisch-didactisch, en draagt actief bij tot de kennisontwikkeling binnen de organisatie. 
· Je bent werkzaam op campus Zuid. Je maakt deel uit van het onderwijsteam verpleegkunde met mogelijke inzet in het expertisecentrum psychisch welzijn in de patiëntenzorg.  Je rapporteert aan het opleidingshoofd.
Je profiel
· Je behaalde een bachelor-diploma in de verpleegkunde.  Je beschikt bij voorkeur over een pedagogisch diploma.
· Je hebt enkele jaren werkervaring als verpleegkundige.  Je bent op de hoogte van nieuwe ontwikkelingen in het beroep.
· Je bent een gepassioneerde lesgever en coach.  Je kan je inleven in de leefwereld van studenten met verscheidene profielen.  Je krijgt energie van lesgeven of het idee van lesgeven. Wij ondersteunen je in je verdere professionele groei.
· Je kan collega’s inspireren en motiveren. Binnen een team kan je samenwerking stimuleren.
· Je formuleert open en gerichte feedback. 
· Je kan veranderingen binnen je expertisedomein integreren in je eigen praktijk. Je stelt de juiste prioriteiten en houdt focus op de doelstellingen.
· Je kan ICT-toepassingen gebruiken in de uitvoering van je werk. Binnen KdG werkt het onderwijzend personeel met de courante MS-office programma’s, de digitale leeromgeving Blackboard en het digitaal platform e-studentservice. 
· Je denkt spontaan met de ‘klant’ mee en ziet de mogelijkheden en beperkingen.
· Je bent kritisch ten aanzien van jezelf: je werkt aan je eigen professionalisering, zowel vaktechnisch als pedagogisch-didactisch, en draagt actief bij aan de kennisontwikkeling binnen de organisatie.
· Je beschikt over rijbewijs B en een wagen. 
· Je bent bereid je te verplaatsen in het kader van stagebegeleiding. 
· Je bent bereid om s’ avonds les te geven. 
Ons aanbod
· Een aanstelling in deeltijds dienstverband (50%) als lid van het onderwijzend personeel. 
· Je opdracht start zo snel mogelijk na de selectie en loopt tot en met 31 augustus 2020, verlengbaar na positieve evaluatie. 
· Een loon in functie van je kwalificaties en ervaring (equivalent van barema 316 = praktijklector/bachelor, barema 502 = lector/master). 
· Meer informatie over de weddeschalen en barema’s, vind je op  http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/vind-je-salarisschaal#hoger-onderwijs
· Volledige terugbetaling van woon-werkverkeer met het openbaar vervoer en/of een fietsvergoeding van 0,15 euro/km.
· Typerende arbeidsvoorwaarden binnen onze hogeschool zijn flexibele werktijden, mogelijkheid tot thuiswerken, opleidingsmogelijkheden, lerarenkaart en een aantrekkelijke vakantieregeling.
· KdG gelooft in de passie en het talent van haar medewerkers en streeft daarbij naar gelijke kansen. Met respect voor diversiteit en een goed evenwicht tussen mannen en vrouwen, verschillende leeftijden en culturele achtergrond. Daarom nodigen we iedereen uit om zich kandidaat te stellen voor deze vacature.  
Solliciteren?
Solliciteren kan enkel online via onze website https://www.kdg.be/vacatures
- klik op gewenste vacature 
- solliciteer online onderaan de pagina
- vul het sollicitatieformulier in en voeg een uitgebreide motivatie & je cv toe als bijlage 

De sollicitatieperiode loopt tot en met 22 september 2019:
- De 1ste selectieronde gebeurt op basis van de ingezonden kandidaturen 
- De 2de ronde bestaat uit een selectie-interview.
[bookmark: _GoBack]Meer informatie?
Meer gedetailleerde informatie over de opleidingsonderdelen lees je op onze website: http://ects.kdg.be/

Meer informatie over deze vacature kan je bekomen bij Ann Cleerbout – Opleidingshoofd Verpleegkunde, via 03 613 15 78 of ann.cleerbout@kdg.be
Heb je assistentie nodig bij het posten van je kandidatuur? We helpen je graag verder! Contacteer de dienst HR, via 03 613 13 36 of hr@kdg.be.  
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