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[bookmark: _Hlk41565725]Karel de Grote hogeschool is een warme en ambitieuze leer- en werkplek in de superdiverse stad Antwerpen. Je werkt er samen met meer dan 1.400 collega's en voor ruim 13.000 studenten.
We kiezen voor vernieuwend en uitdagend onderwijs met ruimte voor groei. 

Studenten Internet of Things zoeken een gedreven hands-on docent

De studenten van het graduaat Internet of Things (IoT) zijn op zoek naar een docent. Ben jij de geknipte persoon om hen te begeleiden en vormen in hun competentiegerichte leerproces tot IoT Service Engineer? 
Zó groot willen onze studenten worden …

[bookmark: _Hlk36542448]Onze studenten staan met beide voeten in het midden van de innovatie en met (gewassen) handen in de praktijk. Ze worden technisch expert in een sector waar veranderingen elkaar in sneltempo opvolgen. Daarom willen onze studenten écht leren door grenzen te (durven) verleggen, buiten de lijntjes te kleuren en creatieve oplossingen te vinden in de chaos. 
Daarvoor hebben ze jou nodig. Je doet dit niet door het vertalen van een vakinhoud in lezingen en het verbeteren van een examen. Jij bent de persoon die hen laat leren via praktijkgerichte projecten, workshops en simulaties. Jouw continue feedback op zowel het proces als de resultaten van hun projecten en jouw ondersteuning als expert zijn essentieel in hun leerproces. 
Je staat klaar voor jouw studenten en je gelooft in hun capaciteiten om van jouw expertise te leren. Je doet dit in nauwe samenwerking met de coaches van de opleiding. Voor de coaches staat de persoonlijke groei van de studenten centraal daar waar jij hen begeleidt in hun professionele ontwikkeling.
Zó groot wil jij worden …

Voor ons tweede opleidingsjaar hebben we jouw creativiteit nodig in het creëren van authentieke projecten. Je doet dit vanuit jouw expertise in één of meerdere van deze domeinen: web development (met front-end & back-end skills), security en databases. 
Je hebt een bachelor diploma. Het welke doet er minder toe. Bij voorkeur heb je ervaring in het begeleiden van leer- en ontwikkelingsprocessen in het onderwijs of daarbuiten. We kunnen op jouw digitale vaardigheden en kennis van Internet of Things rekenen. 
Jij durft samen met de studenten jouw grenzen te verleggen. We zijn verzot op vernieuwing en we zullen jouw wendbaarheid op de proef stellen. Je hebt sterke communicatievaardigheden en kan motiveren om te leren. 
Je bent een onmisbare schakel in ons opleidingsteam. Klopt … je doet dit niet alleen. Samen met je opleidingscoördinator, coaches en collega-docenten maak je deel uit van een gedreven team. Jouw passie en engagement voor de ontwikkeling van jouw studenten, dát is waarom wij zo graag met jou werken. Jij bent de persoon waarvan we denken: “Hoe hadden we dit ooit zonder jou klaar gekregen?”

Wat bieden wij jou? 

Onze studenten hebben 1 deeltijdse docent (40%) nodig. Je start zo snel mogelijk na selectie en je opdracht loopt tot en met 31 augustus 2021. Met deze tijdelijke aanstelling ondersteun je het bestaande opleidingsteam in het succesvol afwerken van haar academiejaar. 

Je doet dat als contractueel bediende in een warme en ambitieuze leer- en werkplek. We willen samen het beste uit jou, elkaar en onze studenten halen! En je wordt er nog voor betaald ook. Als bachelor ontvang je een loon van praktijklector (equivalent van barema 316). Meer info hierover vind je op http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/vind-je-salarisschaal#hoger-onderwijs. Woon-werkverkeer via openbaar vervoer vergoeden we voor 100% en als je met de fiets komt, krijg je 0,15 € per km. 

Interesse? 

Vertel het ons! Solliciteer zo snel mogelijk via www.kdg.be/vacatures. We zijn benieuwd naar je parcours en motivatie. We vinden diversiteit belangrijk en nodigen iedereen uit om zich kandidaat te stellen. Solliciteren doe je best nu, we sluiten de vacature af van zodra we een geschikte kandidaat gevonden hebben. Iemand kiezen doen we op basis van een sollicitatiegesprek, online en virusvrij. 

Een vraag?

Silke geeft je als opleidingscoördinator graag antwoord op al jouw vragen. Nu misschien niet echt ál jouw vragen… maar je mag het altijd proberen. Je kan haar bereiken via 03 502 28 52 of silke.ruebens@kdg.be. Voor hulp bij het solliciteren kan je terecht bij HR via 03 613 13 36 of hr@kdg.be.
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