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Karel de Grote hogeschool is een warme en ambitieuze leer- en werkplek in de superdiverse stad Antwerpen. Je werkt er samen met meer dan 1.400 collega's en voor ruim 13.000 studenten. We kiezen voor vernieuwend en uitdagend onderwijs, waarbij we volgende generaties inspireren en mee bouwen aan de toekomst en waar ruimte voor is voor groei.
We geloven dat diversiteit en inclusie ons beter, sterker en talentvoller maken. En onze bijdrage aan de samenleving rijker dan ooit. We willen het beste uit jou en uit onszelf halen en samen groeien. En daarvoor hebben we jou nodig.

We zoeken een collega om ons te versterken en aan de slag te gaan als:

Onderwijsonderzoeker ‘TIMSS’ – 50% 

Wat ga je doen?

Je werkt mee aan de realisatie van het TIMSS23-project (Trends in International Mathematics and Science Study) dat ons expertisecentrum uitvoert in samenwerking met de onderzoeksgroep Edubron van Universiteit Antwerpen. In dat onderzoeksproject toetsen we kennis van wiskunde en wetenschappen bij Vlaamse 10-jarigen. Het gaat om een grootschalige dataverzameling waarvoor al een eerste fieldtest uitgevoerd is. Op basis van de analyse van deze data ontwikkelen we een vormingsprogramma voor leraren in de basisschool dat hen helpt om kwaliteitsvol wiskunde- en wetenschapsonderwijs te bieden.

· In het bijzonder sta je in voor de realisatie van volgende taken:
· Je werkt je in in wat er tijdens het eerste onderzoeksjaar al gebeurde door je collega’s
· Je staat in de voor de praktische afspraken met jobstudenten die betrokken zijn bij de dataverzameling
· Je houdt contact met de internationale organisatie van het TIMMS-onderzoek en zorgt dat de door hen voorgeschreven protocollen in Vlaanderen opgevolgd worden.
· Je onderhandelt met ICT-partners die hardware leveren voor de dataverzameling.
· Je draagt bij aan de analyse van de verzamelde date, en de vertaling daarvan naar valideerbare kennisontwikkeling
· Je draagt bij aan het rapporteren van resultaten in wetenschappelijke en praktijkgerichte publicaties
· Je werkt samen met de academische partners en met projectpartners uit het werkveld tijdens alle stappen van het onderzoek.  

Je werkt daarnaast aan een bijkomende deelopdracht als gangmaker onderzoek binnen de onderzoekslijn ‘authentiek leren’
· Je werkt samen met collega’s onderzoekprojecten uit en voert onderzoek rond authentiek leren
· Je ondersteunt de onderzoekslijnverantwoordelijke bij het werven van externe financiering.

Je bent werkzaam op campus Zuid, en maakt deel uit van het expertisecentrum ‘Groeikracht in Onderwijs’. Je rapporteert aan het hoofd van het expertisecentrum.
Wie ben je?
· Je beschikt over een master diploma pedagogische wetenschappen, opleidings- en onderwijswetenschappen, educatieve studies, of een master diploma in een aanverwant domein.
· Je hebt enkele jaren onderzoekservaring, een doctoraat vormt een meerwaarde. 
· Je hebt voeling met de onderwijspraktijk, bijvoorbeeld door eigen ervaring in het (basis)-onderwijs.
· Je hebt brede expertise in de methodes van het onderwijskundig onderzoek.
· Je bent gedreven om onderwijsonderzoek te doen.
· Je bent bereid om nauwkeurig te werken.
· Je kan je eigen werk en dat van anderen goed organiseren en plannen, zowel op korte als op iets langere termijn.
· Je bent praktisch ingesteld, en kan doelgericht problemen oplossen.
· Je bent een teamspeler, die motiverend en inspirerend werkt ten aanzien van collega’s en samenwerking stimuleert. 
· Je kan zelfstandig werken en neemt eigen verantwoordelijkheid in het behalen van de projectdoelstellingen.
· Je bezit communicatieve vaardigheden voor een constructieve samenwerking met de projectpartners en de bevraagde doelgroep, in het bijzonder schoolteams.
· Je bent kritisch ten aanzien van jezelf: je reflecteert over je eigen handelen met het oog op je eigen professionalisering
· Je bezit schriftelijke communicatievaardigheden voor wetenschappelijke en niet-wetenschappelijke publicaties.
Wat bieden we jou?
· Je sluit aan bij het expertisecentrum Groeikracht in Onderwijs, je wordt ondersteund door een hulpvaardige KdG-community van enthousiaste medewerkers.
· Je krijgt blijvend kansen tot leren en ontwikkelen als professional en als mens, binnen én buiten KdG. 
· Je komt terecht in een context waar er plaats en aandacht is voor diversiteit in de brede zin en waar iedereen zichzelf kan zijn en van elkaar kan leren. We geloven sterk in de kracht van verschillen en complementariteit. 

· Een arbeidsovereenkomst in deeltijds dienstverband (50%) als contractueel bediende – projectmedewerker. Je start op 1 september 2022 in een opdracht van 50% als contractueel bediende. Je krijgt een contract van één jaar, verlengbaar voor de duurtijd van het project, na positieve evaluatie.
· Je mag rekenen op voordelen zoals flexibele werktijden, mogelijkheid tot hybride werken, een laptop, opleidingsmogelijkheden, een lerarenkaart, een mooi aantal vakantiedagen.
· Een loon in functie van je kwalificaties en ervaring als master volgens het barema van lector (equivalent van 502). Meer info hierover vind je op http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/vind-je-salarisschaal#hoger-onderwijs. Weet dat nuttige beroepservaring buiten het onderwijs kan meetellen voor je anciënniteit. Woon-werkverkeer via openbaar vervoer vergoeden we voor 100% en als je met de fiets komt, krijg je 0,21 € per km. 
Interesse?
Vertel het ons! Solliciteer zo snel mogelijk en ten laatste op 1 juni 2022 via www.kdg.be/vacatures. We zijn benieuwd naar je parcours en motivatie. Klik op de gewenste vacature en onderaan vind je de ‘solliciteer online’ link.

Wat zijn dan de volgende stappen?
· de 1ste screening gebeurt op basis van je cv en motivatiebrief
· de 2de ronde bestaat uit een gesprek met voorbereidende opdracht dat zal doorgaan op Campus Zuid in de 2e of 3e week van juni.

Een vraag?
Je kan Wouter Smets contacteren voor vragen over je opdracht binnen TIMMS-project, via 0485 312 967 of wouter.smets@kdg.be. 
Je kan Debbie De Neve contacteren voor vragen over de opdracht gangmaker onderzoek, via 03 502 23 09 of debbie.deneve@kdg.be.
Voor hulp bij het solliciteren kan je terecht bij HR via 03 613 13 36 of hr@kdg.be.  
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