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JES vzw WERFT AAN:

EEN  Mobiele arbeidstrajectbegeleider (M/V/X) 1 VTE   in een voltijds contract onbepaalde duur in Gent
JES vzw  is een jeugdorganisatie voor alle kinderen en jongeren in Antwerpen/Brussel/Gent. We ondersteunen hen op het vlak van vrije tijd, onderwijs, werk, opleiding en welzijn.

[bookmark: _Hlk192680688]Voor onze werking in Gent zijn wij op zoek naar een 1 VTE Mobiele Arbeidstrajectbegeleider (m/v/x). De collega zal deel uitmaken van het JOBTEAM GENT en het team van JES GENT.
FUNCTIE
Het Jobteam Gent is een partnerschap van 8 organisaties. In dit team gaan mobiele arbeidsbegeleiders (MAB) actief op zoek naar Gentenaars in een maatschappelijk kwetsbare positie. Zij ondersteunen hen bij het zoeken naar een gepaste tewerkstelling.
Dienstverlening in Jobteam bestaat uit volgende onderdelen:
• Individuele, aanklampende , intensieve begeleiding op maat van elke deelnemer.
• Toegang ontsluiten tot bestaand hulp- en dienstverleningsaanbod (inclusief het in kaart brengen van dat bestaand aanbod);
• Ondersteuning op vlak van joboriëntatie, screening, laagdrempelige oefenkansen, loopbaanversterking,…
• Ondersteuning bij andere levensdomeinen zoals psychische kwetsbaarheid, nood aan extra
taalvaardigheden,…

Samen met tal van sociale- en wijkorganisaties gaan zij op zoek naar Gentenaars in een maatschappelijk kwetsbare positie. Zij streven naar een laagdrempelige, intensieve en aanklampende dienstverlening voor de deelnemers. Voor de collega’s van van het Jobteam binnen JES GENT is de doelgroep uitgesproken gericht op jongeren met een grote afstand tot de arbeidsmarkt. 
Momenteel zijn we voor JES Gent op zoek naar een nieuwe mobiele arbeidsbegeleider :

PROFIEL

Kennis en ervaring:
· Minimaal een bachelordiploma in sociale richting of gelijkwaardig door ervaring, gestaafd met een relevant parcours dat blijkt uit de CV
· Aantoonbare kennis en affiniteit met de doelgroep (NEET-jongeren, Gentenaars met een grote afstand tot de arbeidsmarkt)
· Ervaring met trajectbegeleiding, integrale aanpak
· Kennis van instellingen en organisaties op verschillende levensdomeinen die nodig zijn bij het wegwerken van drempels rond het vinden van een duurzame tewerkstelling

Vaardigheden

· Creatief: Originele of nieuwe ideeën en oplossingen kunnen bedenken
· Zelfstandig: structuur aanbrengen in de eigen taken
· Plannen en organiseren: doelen en prioriteiten bepalen en benodigde acties, tijd en middelen aangeven om deze doelen te verwezenlijken
· Samenwerken: op effectieve wijze (mee)werken aan een gezamenlijk resultaat, ook wanneer het niet direct een persoonlijk belang dient.
· Resultaatgericht: concrete en gerichte acties ondernemen om doelstellingen te behalen of te overstijgen.
· Netwerken kunnen opbouwen en onderhouden
· Sterke administratieve skills (registratie van acties binnen bestaande registratiestructuren)

Houding en gedrag
· Stressbestendig
· Inlevingsvermogen: Zich bewust zijn van de houding, gevoelens en omstandigheden van anderen en van de invloed van het eigen gedrag op hen
· Flexibel: zich bij veranderende omstandigheden (omgeving, werkwijzen of mensen) gemakkelijk aanpassen
· Zelfontwikkeling
· Inzicht verwerven in de eigen identiteit, waarden, sterke en zwakke kanten, interesses en ambities en op basis hiervan acties ondernemen om competenties zo nodig verder te ontwikkelen.

Aanbod 
· Voltijds contract van onbepaalde duur
· Barema PC 329
· Gratis woon/werkverkeer bij gebruik van openbaar vervoer of fietsvergoeding
· Een afwisselende en inhoudelijk uitdagende functie met veel ruimte voor initiatief
· Professionele ontwikkelingskansen in een dynamische organisatie/netwerk van organisaties.
· Aandacht voor de balans werk en privéleven dankzij flexibele werkuren, flexibele recuperatie
· Mogelijkheid tot bijscholing en het volgen van vorming in functie van de job
· Indiensttreding zo snel mogelijk (brieven worden gelezen in de week van 14 april, gesprekken worden ingepland ergens in de week van 21 april)

Meer info?
Voor meer info kan je terecht bij de collega’s van JES GENT op 09/233 88 05 én via griet.dewachter@jes.be
Solliciteren

Solliciteren kan enkel via het mailadres job.gent@jes.be 
Je motivatiebrief en CV stuur je ten laatste zondag 13 april om 23u59 naar job.gent@jes.be TAV GRIET DE WACHTER (Coördinator JES GENT) en INGE VAN BRABANT (Directie JES vzw). Kandidaturen die na deze deadline worden verstuurd, worden niet in aanmerking genomen.




Leer JES kennen
JES is een jeugdorganisatie voor alle kinderen en jongeren in Antwerpen, Brussel en Gent. We ondersteunen hen op het vlak van vrije tijd, onderwijs, werk, opleiding en welzijn.
JES vertrekt vanuit een positieve kijk op stedelijkheid. We zoeken steeds naar nieuwe opportuniteiten en samenwerkingen en delen met plezier onze expertise. Kinderen en jongeren moeten zich thuis voelen in de stad. We ondersteunen hen via activiteiten en projecten in de zoektocht naar hun plaats in de stad en naar hun eigen competenties. JES geeft hen een duwtje, zodat ze zich gesterkt voelen en kunnen groeien: als individu, als groep en als volwaardige bewoner van de stad.
Met een eigenzinnige en constructieve blik op stedelijke uitdagingen maakt JES het verschil. We bouwen samen met kinderen, jongeren en partners aan de stad van morgen.
Want jongeren maken de stad!
JES staat voor:
VERTROUWEN: Binnen JES krijg en geef je de ruimte, vertrekkend vanuit geloof in elkaar en het positieve. Op deze manier werkt JES aan een veilige omgeving voor iedereen.
CONSTRUCTIVITEIT: Via samenwerking en dialoog benutten we wat goed is, investeren we in wat beter kan en bouwen we op met perspectief.
OPENHEID: Bij JES is iedereen, zonder vooroordelen, welkom. We communiceren open en met respect voor elkaar. We hebben een transparante en participatieve houding.
EIGENZINNIGHEID: We streven naar de durf, het lef en overtuigingskracht om onze doelen na te streven zonder aan authenticiteit te verliezen in een opgelegd  kader.
VERSTERKING: We creëren een klimaat waar iedereen kan groeien en op zijn eigen tempo zijn kwaliteiten kan ontdekken.

Ontdek JES via www.jes.be. Neem een kijkje op onze stedelijke jongerenwebsites (www.jesantwerpen.be, www.jesbrussels.be, www.jesgent.be) of volg ons via sociale media
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