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	KAJ, Vlaamse jongeren- en actiebeweging, die jongeren via vriendschap leert actie te voeren, zoekt nieuwe medewerkers (m/v) voor het uitwerken van projecten en acties. Voor meer informatie over KAJ kan u terecht op www.kaj.be
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Medewerker communicatie en 

administratie
(Brussel)
Functieomschrijving:
Je bent mee verantwoordelijk om alle externe en interne communicatie doeltreffend te coördineren. Je staat in voor alle sociale media, de websites, de planning en eindredactie van het ledenmagazine (Up2date). Daarnaast ga je de algemene administratie mee voeren: mails, telefoons, opmaken van brochures, ledenadministratie, KAJ-shop en adressen beheren. Je neemt ook een stuk van het office management op je (IT aankopen, printers, …).
Jobvereisten – jouw profiel:
Je hebt het liefst enkele jaren aangetoonde ervaring in communicatie of administratie en hebt een hogere opleiding (bvb. vormgeving, administratie of communicatie). Je werkt graag met taal en communiceert op een vlotte manier en voor onze jonge leden aansprekende manier maar tegelijk professioneel voor externe partners. Je kan je vinden in de missie en visie van de KAJ.
Wij bieden:
In ruil voor jouw kennis en engagement bieden wij je een voltijds contract van onbepaalde duur. Je volgt een kwalitatief opleidingstraject in een sterke omkadering en krijgt een goede opvolging.
Je hebt een uitdagende opdracht in een fijn team en je kan rekenen op een aanvangssalaris van 2.460 Euro bruto (PC 329.1 barema A1+10% voor 0 jaar anciënniteit) aangevuld met een eindejaarspremie.
Interesse? Solliciteer via www.searchselection.com. Meer info: bel naar Francis Vanden Berghe 09/2434080. Mail: f.vandenberghe@searchselection.com. Search & Selection, Koning Albertlaan 79, 9000 Gent. 

