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JES vzw WERFT AAN:
EEN COORDINATOR  (M/V/X)  voor het STRAATHOEKWERK  in een contract van onbepaalde duur in Brussel 
JES vzw  is een jeugdorganisatie voor alle kinderen en jongeren in Antwerpen/Brussel/Gent. We ondersteunen hen op het vlak van vrije tijd, onderwijs, werk, opleiding en welzijn.
FUNCTIE
De coördinator is, in samenspraak met de directie, verantwoordelijk voor de inhoudelijke en operationele organisatie van het Brussels straathoekwerkteam. Het team bestaat uit 9 medewerkers en is actief in de Brusselse kanaalwijken Oud-Molenbeek, Anneessens en Kuregem. 
Jaarlijks ondersteunen we een 300-tal jongeren tussen de 14 en de 35 jaar: hun uitdagingen, zorgen en problemen krijgen gehoor maar we zetten vooral ook in op hun eigen talenten en competenties. We versterken onze jongeren ook collectief via groepswerk en ondersteunen projecten en ideeën van jongeren die zich inzetten voor hun wijk. In Kuregem werkt JES straathoekwerk vanuit de “JES box”, een polyvalente ruimte op de site Circularium. Tot slot werken we ook beleidsgericht en politiserend en gaan we strategisch aan de slag met de signalen van de straat op lokaal en bovenlokaal niveau.  
Straathoekwerkers stappen zelf op de jongeren af. Door de leefwereld van jongeren op te zoeken, bereiken straathoekwerkers jongeren die anderen niet bereiken. De straathoekwerkers werken op het tempo en het ritme van de jongeren. Onvoorwaardelijkheid en vertrouwen zijn hier de sleutelwoorden. Elke straathoekwerker heeft vier doelstellingen: aanwezig zijn in de leefwereld en contact krijgen met jongeren; een relatie aangaan met jongeren; zicht krijgen op jongeren en de leefwereld en een kwaliteitsvol leven realiseren door ondersteunend te werken, door de communicatie met de samenleving te verbeteren en door politiserend te werken.
Als coördinator heb je een coachend leidinggevende functie, ontwikkel je strategische en operationele kaders, stuur je mee het beleid van de organisatie aan, zorg je voor verbindingen met de andere teams van JES en draag je bij aan de strategische doelstellingen van de organisatie. 
Concreet omvat de functie volgende zaken:
· Je blijft het straathoekwerk als werkwijze en methode ontwikkelen naar de eigentijdse noden van de stad.
· Je coacht en ondersteunt de medewerkers in hun individuele begeleidingen, het opzetten en uitvoeren van de projecten die ze opzetten met jongeren en beleidsgerichte en politiserende acties.
· Je coacht de medewerkers op vlak van levenslang leren en permanente bijscholing, zowel individueel als groepsgericht.
· Je stuurt de planning aan, op korte, middellange en lange termijn, en op zowel strategisch als operationeel vlak.
· Je stelt inhoudelijke en/of beleidsmatige dossiers op en zorgt voor de rapportage over verschillende projecten,  de organisatie en haar deelwerkingen aan het eigen bestuur en de subsidiërende overheden
· Je organiseert de contacten met de lokale en regionale netwerken, partners en overheden uit diverse sectoren en participeert aan stedelijke overlegstructuren.  
· Je verzorgt de interne communicatie en waarborgt de samenwerking met de andere teams van JES Brussel.
· Je zorgt, in samenwerking met het team en de communicatieverantwoordelijke, voor de externe communicatie over het straathoekwerk en haar projecten.
· Je vertaalt, samen met de signaalwerker, de signalen en analyses van de straat naar beleidsaanbevelingen die de dynamieken en het samenleven in de wijken en de stad positief beïnvloeden.
· Je maakt deel uit van het managementteam van de organisatie, geeft daardoor mee vorm aan de missie, visie, waarden en het beleid van de organisatie en draagt deze mee uit.
· Je ontwikkelt, in overleg met directie en medewerkers, innovatieve projecten en praktijken.
· Je vertaalt de missie en visie in verschillende subsidiedossiers.

PROFIEL
Kennis en ervaring
· Je hebt minimum 5 jaar professionele ervaring in het sociaal werk met jongeren van diverse etnisch-culturele en sociaal-economische achtergronden.
· Je hebt bij voorkeur ervaring als leidinggevende
· Je kent de Brusselse institutionele context goed
· Je beschikt over een Brussels netwerk en hebt kennis van de Brusselse sociale kaart
· Je hebt algemene kennis van de methodiek straathoekwerk, de deontologie van het sociaal werk en de algemene theorieën rond sociale uitsluiting en emancipatorisch werken.
· Je bent vlot tweetalig (mondeling), kennis van straatcultuur en/of niet-Europese talen is steeds een plus.
Vaardigheden
· Je kan multi-tasken.
· Je kan out of the box denken en krijgt een kick van onconventionele situaties. 
· Je kan snel schakelen wanneer onverwachte dingen op je pad komen
· Je kan zowel zelfstandig als in team werken.
· Je kan een team coachen en leiden.
· Je kan strategische denkkaders ontwikkelen, visie ontwikkelen, planningen opstellen en van daaruit dossiers schrijven.
· Je hebt sterke communicatieve vaardigheden (mondeling en schriftelijk).  Je kan zowel gesprekken voeren met jongeren als met beleidsmakers en kan je makkelijk aanpassen aan de context.

Houding en gedrag
· Je bent een stadsmens met een grote liefde voor Brussel.
· Je bent flexibel en ondernemend.
· Je bent discreet, integer en loyaal.
· Je werkt nauwkeurig en gestructureerd.
· Je bent kritisch ingesteld, en kan daar op een constructieve en verbindende manier mee aan de slag.
· Je bent stressbestendig.
· Je schaart je achter de visie van JES en wil deze uitdragen.

		


SPECIFIEKE VEREISTEN
· Je bent bereid tot avond- en weekendwerk. 



Wat werken bij JES de moeite waard maakt
· Je maakt deel uit van een unieke organisatie, actief in verschillende levensdomeinen van jongeren in de stedelijke context en werkt mee aan maatschappelijk relevante acties en projecten
· Als nieuwe medewerker nemen we je tijdens een JES-bad samen met andere starters mee in onze manier van werken. Vier dagen lang ontdek je JES en al onze werkingen en kom je alles te weten over onze deontologie, competentiegericht werken, missie en visie 
· Jaarlijks organiseren we twee JES-dagen waarbij vorming en verbinding centraal staan. 
· Eén keer per jaar gaan we tijdens de JES 3-daagse op verplaatsing met alle collega’s uit Antwerpen, Brussel en Gent. Drie dagen vol inspiratie, verdieping, drive en plezier
· Op de werkvloer word je begeleid door je leidinggevende (directeur JES Brussel en Inhoudelijk beleid) en opgevangen door je meter of peter en krijg je ruimte voor zelfontwikkeling en creativiteit

Aanbod 
· Contract  van onbepaalde duur 
· Barema volgens PC 329 (L1)
· Gratis woon/werkverkeer bij gebruik van openbaar vervoer en/of fietsvergoeding 
· Gsm en laptop
· Goede omkadering en begeleiding in een creatieve organisatie
· Regelmatige opleidings- en vormingsmomenten om jezelf bij te scholen en te versterken

Solliciteren
[bookmark: _GoBack]We werken met een open sollicitatie zonder deadline, motivatiebrieven en cv’s zijn te allen tijden welkom. Gelieve duidelijk in je brief te benoemen voor welke functie je wenst te solliciteren.
Wie geïnteresseerd is, stuurt een motivatiebrief en CV naar Job.brussel@jes.be. Ter attentie van Inge Van Brabant, directeur zakelijk beleid.
Meer info over de jobinhoud kan je telefonisch verkrijgen bij Liselotte Vanheukelom, directeur JES Brussel via het algemeen nummer van JES: 02-411 68 83. 

Procedure
Om elkaar beter te leren kennen, bevat de procedure meerdere stappen:
- Indienen motivatiebrief en cv
- Indien geselecteerd: kennismaking met de wijk(en) en het straathoekwerk

- Indien geselecteerd: 
1) schriftelijke opdracht
2) Sollicitatiegesprek met directie en Raad van Bestuur waarbij schriftelijke opdracht wordt besproken

Leer JES kennen
JES is een jeugdorganisatie voor alle kinderen en jongeren in Antwerpen, Brussel en Gent. We ondersteunen hen op het vlak van vrije tijd, onderwijs, werk, opleiding en welzijn.
JES vertrekt vanuit een positieve kijk op stedelijkheid. We zoeken steeds naar nieuwe opportuniteiten en samenwerkingen en delen met plezier onze expertise. Kinderen en jongeren moeten zich thuis voelen in de stad. We ondersteunen hen via activiteiten en projecten in de zoektocht naar hun plaats in de stad en naar hun eigen competenties. JES geeft hen een duwtje, zodat ze zich gesterkt voelen en kunnen groeien: als individu, als groep en als volwaardige bewoner van de stad.
Met een eigenzinnige en constructieve blik op stedelijke uitdagingen maakt JES het verschil. We bouwen samen met kinderen, jongeren en partners aan de stad van morgen.
Want jongeren maken de stad!
JES staat voor:
VERTROUWEN: Binnen JES krijg en geef je de ruimte, vertrekkend vanuit geloof in elkaar en het positieve. Op deze manier werkt JES aan een veilige omgeving voor iedereen.
CONSTRUCTIVITEIT: Via samenwerking en dialoog benutten we wat goed is, investeren we in wat beter kan en bouwen we op met perspectief.
OPENHEID: Bij JES is iedereen, zonder vooroordelen, welkom. We communiceren open en met respect voor elkaar. We hebben een transparante en participatieve houding.
EIGENZINNIGHEID: We streven naar de durf, het lef en overtuigingskracht om onze doelen na te streven zonder aan authenticiteit te verliezen in een opgelegd  kader.
VERSTERKING: We creëren een klimaat waar iedereen kan groeien en op zijn eigen tempo zijn kwaliteiten kan ontdekken.

Ontdek JES via www.jes.be. Neem een kijkje op onze stedelijke jongerenwebsites (www.jesantwerpen.be, www.jesbrussels.be, www.jesgent.be) of volg ons via sociale media
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